

金融如何支持民企发展?这场座谈会释放出强信号 下大力破解民企融资难融资贵问题

期待更精准金融政策 打通堵点卡点

座谈会上,依文集团董事长夏华谈到了一个困扰产业链下游商户发展的问题,引起参会者的关注。

“我们搭建的平台帮助绣娘的产品走出大山、走进都市消费市场,但是在云贵川等地,很多身处小村落的绣娘没有银行账户,买原料、卖绣品往往得用现金交易,更缺乏融资渠道,很不方便。”夏华说。

很快,同在会场的中国工商银行董事长廖林就给出了回应:尽快解决云南、贵州、四川等地绣娘的银行开户问题。

企业负责人畅谈融资现状、吐露期待诉求,金融人士耐心回应、真诚解答,这样的沟通交流在座谈会上多次出现,成为金融系统发力改善民营企业融资环境的生动写照。

从中央层面的民营企业座谈会,到金融部门第一时间落实决策部署,再到聚焦金融支持召开座谈会,支持民营企业发展政策举措正逐步落实落细。

当前,我国民营经济已经形成相当的规模、占有很重的分量,这也体现在金融领域。

“工行服务的公司客户中98%都是民企。”廖林在座谈会上提供的数据,折射出民营企业对于金融机构的重要性。

记者从座谈会上了解到的另一组数据也印证了这点:

目前,A股近三分之二的上市公司是民营企业,科创板、创业板、北交所约八成公司是民企,新三板约九成是民企。

“金融机构给予我们的授信额度持续增长,提供的金融产品也不断丰富,为汽车行业创新发展注入了金融活水。”吉

支持民营企业发展,金融系统怎么干?日前,一场座谈会在人民银行召开,围绕破解融资难融资贵问题,改善民营企业融资环境,金融管理部门和金融机构倾听民营企业诉求,提出实招硬招,释放出支持民企高质量发展的强烈信号。



利控股集团首席执行官李东辉说。

尽管如此,民企融资仍面临一些堵点痛点,这也体现在不少企业负责人在会上提出的诉求中:

伊利集团高级执行总裁刘春喜介绍,奶业建设周期较长,一些牧场和养殖户面临资金压力,亟待无还本续贷、贷款展期等支持渡过难关。

圆通集团董事长喻渭蛟提出,随着企业积极布局和拓展跨境物流业务,迫切需要更高时效、更低成本的跨境金融服务助其“扬帆出海”。

商汤科技董事长徐立表示,AI技术和产业发展对资金需求巨大,但科研成本高、周期长、风险大等特点成为了不少企业融资的阻碍,期待更精准的金融政策打通堵点卡点。

“在复杂的经济形势下,机遇与挑战并存,民营企业高质量发展迫切需要得到金融机构、监管部门大力支持。”夏华说。

2月份PMI升至50.2%,三大指数均位于扩张区间 制造业市场需求整体向好回升

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月1日发布数据显示,2月份,制造业采购经理指数(PMI)升至50.2%,非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别升至50.4%和51.1%。

“三大指数均位于扩张区间,我国经济景气水平总体有所回升。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

生产经营活动加快,制造业整体向好回升。

数据显示,2月份,装备制造业新订单指数升至51%以上,较上月上升近1个百分点,高技术制造业和消费品制造业新订单指数分别较上月上升2.1个和2.3个百分点。

至51%以上;高耗能行业新订单指数较上月上升3.4个百分点至接近51%的水平,市场需求呈现总体向好运行态势。

值得注意的是,大型企业景气水平明显回升,但中小型企业节后生产经营活动恢复相对滞后。2月份,大型企业PMI为52.5%,比上月上升2.6个百分点。中、小型企业PMI分别为49.2%和46.3%,比上月下降0.3和0.2个百分点。

中国物流信息中心分析师文韬说,2月份,大型企业生产指数和新订单指数均创2023年4月以来新高,大型企业对宏观经济的支撑作用稳步加强;中小型企业市场供需两端有所分化,中型企业需

对待各类企业 金融机构要一视同仁

有期待,就有回应;有问题,就有答案——

会上,多个金融部门透露了下一步的工作打算:

中国人民银行表示,要实施好适度宽松的货币政策,发挥好结构性货币政策工具作用。增加对民营和小微企业信贷投放,推动融资成本保持在低位。执行好金融支持民营经济25条举措,健全民营中小企业增信制度。强化债券市场制度建设和产品创新,进一步出台举措支持民企发行科创债券。加快出台规范供应链金融业务政策文件,支持产业链上民企便利融资。

金融监管总局提出,持续强化监管引领,继续下大力气引导督促金融机构一视同仁对待各类所有制企业,将民营企业金融服务做实、做深、做精。

证监会透露,将做好民营企业股债融资支持,完善多层次市场体系,加快培育耐心资本,吸引更多优秀民营企业借助资本市场做强做优做大。

“支持民营企业高质量发展,需要金融部门持续用力、久久为功。”中国人民银行行长潘功胜表示,当前,中国金融市场和经济发展的匹配度不够,间接融资和直接融资不平衡不协调;部分金融机构存在避险情绪,“不敢贷”也“不愿贷”;一些基层人员在客户准入上仍存在区别对待,没有做到一视同仁……这些问题仍要下大力气解决,需多部门加强协同配合。

一场座谈会难以解决所有问题,但已充分释放信号。在日益畅通的金融活水支持下,民营企业将不断发展壮大,为高质量发展注入源源不断的动力。据新华社

不动产统一登记已经覆盖所有国土空间

全国2200个市县实现“交房即交证”

《不动产登记暂行条例》施行十年来,我国从城市房屋到农村宅基地、从不动产到自然资源,不动产统一登记已经覆盖所有国土空间,涵盖所有不动产权。城市房屋登记方面,全国目前已已有2200个市县实施了“交房即交证”改革。

在江苏省徐州市某售楼处,周女士刚办理了收房手续。紧接着,她就在售楼处工作人员的帮助下,成功办理了房屋的数字不动产权证。

工作人员告诉她,接下来,她可以自己去不动产登记大厅打印纸质版不动产权证,也可以在网上办事平台留下收件地址,不动产登记中心会将纸质权证快递给她。

目前,徐州的新建商品房项目,只要能正常办理竣工备案,均可实现“交房即交证”。

截至目前,全国累计已有2200个市县实施“交地、交房即交证”改革,惠及

1800万权利人。除了城镇房屋登记更加便利之外,农村不动产确权登记也取得重要进展。全国农垦国有土地使用权已实现“应登尽登”,土地承包经营权和土地经营权也被纳入不动产统一登记,房地一体宅基地确权登记稳步推进。自然资源确权登记方面,全国773个重点区域的自然资源完成登簿,登记面积11万多平方千米。

据央视

为严厉打击影院偷拍盗录、非法传播行为,维护良好院线电影版权保护秩序,今年1月以来,国家版权局、国家电影局、公安部、文化和旅游部相关部门联合部署开展第7次院线电影版权保护专项行动。

截至2月20日,专项行动查办涉春节档电影侵权盗版案件22起,抓获偷拍盗录、违法传播人员40余人,推动相关网络平台删除涉春节档电影侵权链接229.57万条,封禁限播反反复侵权账户4116个。各地版权执法部门查办了一批院线电影盗录传播典型案件。

北京顺义某外籍人员盗录传播院线电影案。经查,2024年12月以来,某外籍人员受境外盗版团伙指使,在北京某影院盗录《毒液:最后一舞》《焚城》并通过网盘传播。目前,该外籍人员已被立案查处。

天津滨海赵某某盗录传播春节档院线电影案。今年1月30日,赵某某在天津某影院盗录《哪吒之魔童闹海》并通过网络社交平台个人账号传播,导致盗版影片通过网络迅速扩散。目前,赵某某已被立案查处。

山西吕梁张某某盗录传播春节档院线电影案。今年1月29日,张某某在吕梁某影院盗录《熊出没·重启未来》并通过网络社交平台个人账号传播,导致盗版影片通过网络迅速扩散。目前,张某某已被立案查处。

吉林永吉林某某盗录传播春节档院线电影案。1月29日,林某某在永吉县某影院观看《哪吒之魔童闹海》并通过网络社交平台个人账号进行直播,导致盗版影片通过网络迅速扩散。林某某被立案查处。

江苏宿迁王某某盗录传播春节档院线电影案。1月29日,王某某在沭阳县某影院盗录《熊出没·重启未来》并通过网络进行传播。王某某被立案查处。

江西萍乡王某某等盗录传播春节档院线电影案。1月29日、30日,王某某等3人在萍乡多家影院先后盗录《封神第二部:战火西岐》《蛟龙行动》《射雕英雄传:侠之大者》《熊出没·重启未来》并通过网络进行传播。目前,王某某等3人被立案查处。

广东湛江李某某等盗录传播春节档院线电影案。1月30日,李某某等5人先后在湛江某影院盗录《唐探1900》《哪吒之魔童闹海》并通过网盘传播。目前,李某某等5人被立案查处。

浙江金华侦破任某等传播院线电影系列案。犯罪嫌疑人任某等搭建盗版网站、App,传播侵权盗版《哪吒之魔童闹海》《封神第二部:战火西岐》等电影作品,通过刊登收费广告等牟利,涉案金额1400余万元。目前,已抓获犯罪嫌疑人11名。

安徽侦破唐某等传播院线电影系列案。犯罪嫌疑人唐某等搭建盗版影视网站、App,传播侵权盗版《哪吒之魔童闹海》等电影作品,通过刊登收费广告等牟利,涉案金额1200余万元。目前,已抓获犯罪嫌疑人10名。

重庆侦破周某等传播院线电影系列案。犯罪嫌疑人周某等通过网店收集客户订单,加工侵权盗版《哪吒之魔童闹海》等各类动漫影视作品,制作存有侵权盗版影视作品的U盘对外销售牟利,涉案金额530余万元。目前,已抓获犯罪嫌疑人5名。

盗录传播《哪吒》等电影,数十人被抓

一批院线电影版权保护专项行动典型案例公布